

優惠吸引旅客 更要遏制趕客歪風

為吸引旅客及刺激零售消費，優質旅遊服務協會將在本月27日至下月28日，舉辦「開心著數大行動」，超過一萬間商舖和食肆推出優惠，本港居民及遊客都可享用。我們認為，香港既要推出優惠行動吸引旅客，更要遏制辱客趕客歪風，只有雙管齊下才能盡快恢復香港「好客之都」和「旅遊城市」的形象，振興備受打擊的旅遊、零售以及餐飲等行業。

激進分子近月來接連以「反水貨客」為名，到屯門、沙田、尖沙咀和元朗等地，騷擾商舖，以暴力衝擊挑釁、辱罵、圍攻內地遊客，已嚴重損害香港聲譽，許多內地客選擇不來香港旅行。3月的整體訪港旅客人數較去年同期下跌8.7%，其中內地旅客下降一成，外國旅客亦跌4.7%，跌幅明顯。在連鎖效應下，本港零售、餐飲及酒店業亦隨着旅客減少而步入寒冬。

激進分子暴力辱客趕客禍延百業。旅遊業是香港一個重要的產業，對香港GDP的貢獻是4.7%，內地遊客消費則佔香港零售消費的1/3。瑞信發布最新報告指出，因內地遊客消費減少，將2015年香港經濟增長預測從2.4%下調至

1.6%。如果香港再不採取措施，挽回遊客信心，接下來旅遊業及其相關行業就會陷入更大困境。舉辦「開心著數大行動」，不僅是對本港旅遊業和相關行業的救亡行動，同時也為本港市民帶來購物和餐飲優惠，將有效刺激消費市場。

本港舉辦「開心著數大行動」吸引旅客的同時，更要有效遏制辱客趕客歪風，才能消除旅遊業和相關行業的災難根源。導致訪港旅客數量急降，最主要的原因是激進分子針對內地旅客的「反水貨客」暴力行動。暴力辱客趕客雖然只是極少數人的行為，卻令香港從「好客之都」變為「趕客之都」，香港數十年好客友善道行毀於一旦。要修復香港的「好客之都」形象，恢復旅客信心，關鍵是要制止「反水貨客」行動再度猖獗作惡。有激進組織揚言，不排除在即將來臨的五一黃金周再掀起「光復行動」，這是對本港法治明目張膽的挑戰，更會令步入寒冬的旅遊業雪上加霜。執法當局必須依法打擊和遏制暴力辱客趕客的違法行為，才能避免政府與業界挽救旅遊業的努力付諸東流。

尊重人大決定是溝通前提

政務司司長林鄭月娥昨日續與部分立法會議員會面，討論政改，有議員提出，希望能安排中央處理政改事宜的官員與反對派議員商討。實際上，中央真心誠意希望香港依法落實普選，一直樂意與反對派議員溝通交流。然而，反對派議員一再聯署要否決根據人大決定制定的政改方案，令正常的溝通無法進行。反對派議員要想與中央官員溝通，就必須改變對抗人大決定的態度。

連日來，林鄭月娥司長反覆表明立場，人大常委會決定不可更改，希望反對派在政改最後關頭看清形勢，放棄改變人大決定的幻想。反對派議員必須明白，即使直接向中央處理政改的官員表達意見，也必須建基於尊重人大決定的基礎之上，無論怎樣溝通，普選都只能按照基本法和人大決定的框架推進。反對派議員必須接受這一現實。

中央真心誠意希望香港依法落實普選，一直以開放的態度與包括反對派議員在內

的本港社會各界溝通交流，聽取不同意見，積極為推動政改營造有利條件。可惜，反對派不斷擺出對抗中央的強硬姿態，自閉溝通大門，企圖將香港政改發展逼向死局。眾所周知，人大常委會副秘書長兼基本法委員會主任李飛原本計劃四月初來港，就政改議題與反對派議員會面，正因為反對派議員以細網式聯署高調揚言要否決符合人大「8·31」決定的政改方案，李飛才取消了來港計劃。此後，反對派議員兩度聯署聲明要否決人大決定。顯然，反對派議員完全缺乏溝通的誠意。

事實證明，特首普選與國家安全息息相關。反對派的梁家傑竟然否定普選與國家安全的聯繫，不過是想誤導市民。人大「8·31」決定就是要確保普選出來的特首愛國愛港，保障國家主權與安全。大家看到，反對派為對抗人大決定，掀起79天的違法「佔中」，並打出「港獨」旗號，直接威脅國家的統一和安全，中央提醒落實普選須保障國家安全，顯然是有的放矢。

林鄭晤三議員 盼依民意挺普選

指中央不會最後關頭讓步 轉達反對派見中央官員意願

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）政務司司長林鄭月娥昨日繼續分批與包括自由黨和民協在內的多名立法會議員會面。據與會議員引述，林鄭月娥在會面中重申，無空間修改全國人大常委會「8·31」決定，但會轉達反對派議員希望獲安排與中央官員會面的期望。不過，與林鄭月娥會面的個別反對派議員則繼續為反而反，重複「必反全國人大常委會「8·31」決定」的違法主張。

林鄭月娥昨日分別與自由黨主席鍾國斌、民協立法會議員馮檢基和教育界立法會議員葉建源會面。據了解，林鄭月娥昨日在會面中重申，特區的政改方案必須按照人大「8·31」決定訂制，而「8·31」並無任何撤回或修訂空間，並希望反對派議員能在政改方案推出後，聆聽民意後再作決定，不要即時「互相綁架」否決方案。

鍾國斌：行前一步勝原地踏步

鍾國斌在會面後向記者表示，自由黨早前在政改第二輪諮詢時，曾建議「公民推薦」提名方式，惟林鄭月娥在會上清楚表明不會考慮，但承諾會放寬入關門檻，也不接納自由黨要求提委會加入婦女界和青年界的建議。

他坦言對此感失望，但考慮到如能讓包括反對派在內不同背景人士可以成功入關，也可接受，一切要視乎下周三當局公布的方案。該黨並認為，方案雖然相對保守，但「行前一步，會較原地踏步好」。

就多名反對派議員多次聲稱會否決方案，鍾國斌又引述林鄭月娥說，反對派議員立場堅定，「攙票」實在不容易。

馮檢基則在會後引述林鄭月娥的話說，她重申了中央對政改決定不會改變，也不會在最後一分鐘同某些政黨達成共識，希望他能按照民意在政改方案投票。

馮檢基死撐稱，他不會改變立場，身為民選議員需要考慮民意，也要考慮價值觀及政綱。他在會上又向林鄭月娥提出希望可以與中央官員見面，並轉述林鄭月娥表示會轉達。

葉建源不覺「攙票」 梁家傑「落閘」

葉建源則稱，林鄭月娥在會面中只重複了過去的說話，有如「例行公事」，不覺得林鄭月娥要向他「攙票」。

已安排今日與林鄭月娥會面的公民黨黨魁梁家傑則聲稱，國家安全是「偽命題」：「他（中央）都要找理由出來，為何不給（『真普選』），所以包括國家安全的這些『偽命題』，是為『背信棄義，過橋抽板』行為提供『遮醜布』。」

他並聲言，毋須承諾根據民意調查來決定投票取向，因為反對派已聯署否決人大「8·31」決定框架下的政改方案。

另外，資訊科技界立法會議員莫乃光昨日在電台訪問中稱，特區政府表示要攙13票或14票，是將反對派放在政治不利的地位，他也不知道政府的信心從何而來。

他又稱，林鄭月娥與他會面時曾解釋表決政改的技術問題，包括程序及時間表，希望立法會在6月或7月前表決。他在會面中則詢問無論是在表決政改方案前或後，是否有機會可以和中央官員會面來建立「工作關係」。



香港文匯報記者劉國權、梁祖彝 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政改方案將於下周三出爐，政務司司長林鄭月娥昨日約見反對派，冀令他們回心轉意，但反對派「無商無量」，更第三度發出聯署堅稱會否決政改方案。工聯會立法會議員黃國健昨日批評，民主黨等反對派若否決政改方案，就有責任向香港市民解釋否決的原因，和交代何時再落實普選。

黃國健昨日在接受電台訪問時坦言，他對政改通過不感樂觀，但未至於絕望。他質疑反對派近期頻頻聯署宣稱細網否決政改方案，反映他們心態不一，是「因為驚先聯署……未必一條心」，甚至可能已經有人被「攙票」，但「日日（聯署）先擇命」。他反問：「使唔使日日插（敵）血為盟？插得多都貧血啦！」

黃國健重申，落實2017年「一人一票」普選特首，總比繼續以1,200名選委投票選特首優勝，並批評民主黨等反對派若否決政改方案，就有責任向香港市民解釋否決的原因，和交代何時再落實普選。

劉慧卿：絕大部分黨員同意

同場的民主黨主席劉慧卿則「粉飾太平」稱，反對派之間有「清楚尊重及互信」，亦無



工聯會立法會議員黃國健。劉國權 攝

理由不信任其他反對派議員。她還反稱黃國健廢話連篇，「如果『泛民』真係怯，建制派應該對通過政改樂觀先！」

她又聲言，特區政府「放風」指計劃向反對派「攙走」13票至14票，同時只安排部分反對派議員會面，而引發外界聯想，做法「可恥」。該黨絕大部分黨友會否決人大「8·31」框架下的政改方案，又要求建制派良心發現，向中央反映港人的真正意願。

另外，黃國健批評，反對派連續3年在立法會審議財政預算案時瘋狂拉布，香港社會均感到討厭，也十分厭煩，因為有不少扶貧措施已因此而不能如期通過。民主黨雖非拉布的主腦，但他們卻為充當「接腳」的角色，替「拉布」者接力。

「學民仔」涉非法集結被捕

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、李自明）激進學生組織「學民思潮」成員、應屆DSE考生李宗澤，涉嫌參與兩年前的違法示威行動，昨日被警方以非法集結罪拘捕。「學民思潮」事後大借涉事成員「抽水」，稱此事證明反對派議員不應支持政改方案。「學民」召集人黃之鋒更語帶恐嚇稱，倘有反對派議員支持政改方案，如同出賣「佔領」行動，「學民」必定會有「抗爭行動」。

沙田文禮路干犯「非法集結」，並已被落案暫控以3項「非法集結」罪，將於5月19日到沙田裁判法院應訊。李宗澤為應屆DSE考生，尚未完成所有DSE科目考試。他在上月底應考中文卷二作文後曾說，以自己「夢想看似不切實際，其實很有意義」為題作文，死攔所謂「雨傘運動」的意義是「堅守平等提名」云云，借考試做政治宣傳。他也是主張罷課的激進學生，去年9月底違法「佔領」行動前夕，曾煽動中學生到中文大學加入大學生罷課行動，力推違法主張。

完成考試後需上庭應訊

「學民」昨晚發表聲明稱，成員李宗澤昨日中午被警方以非法集結罪於住所「上門拘捕」。義務律師團隊轉述，李宗澤曾在2013年11月24日到沙田官立中學的地區諮詢會場外，參與「學民」進行示威活動，因而被控非法集結。據悉，警方會待李宗澤於下月19日完成公開試後才需要上庭。

黃之鋒警告反對派勿轉軌

另外，黃之鋒昨日在接受電視節目訪問時，則「警告」全體反對派議員應「履行承諾」，否決在全國人大常委會「8·31」框架下的政改方案，若有任何議員在臨投票前突然「轉軌」促成政改通過，「學民」必定會有「抗爭行動」。

被問及他們的抗爭行動是「公民抗命」、街頭示威還是衝擊，黃之鋒稱，要視乎反對派議員在未來兩個月的取態，若有反對派支持通過方案，相信選民一定會追究，「佔領」行動的參與者也會「再站出來」。

香港多個機構的民調顯示，支持通過政改方案的受訪者比支持否決的多，黃之鋒繼續視民意如無物，稱「代議士」除了參考民調，也應有自己的「政治原則、立場及判斷」，否則香港就不需要議員，只要70個民間研計劃總監鍾庭耀坐在立法會就能解決所有問題。

鍾庭耀「政改公投」建議無人問津

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港大學生民意研究計劃總監鍾庭耀早前拋出所謂「政改全民投票」建議，意圖掀起一場違憲的「全民公投」，但建議至今無人問津，連反對派政黨也鮮有支持。鍾庭耀昨日不得不承認，有關計劃成效不彰，倘到下周三特區政府公布政改方案後的兩週內，仍未有議員願意參與，就會放棄有關計劃，且不會再提倡此機制。

感到不太樂觀，若下周三特區政府公布政改方案後的兩週內，仍未有議員願意參與的話，他會放棄有關建議，且不會再提倡此機制。

就自己早前拋出的「政改全民投票」建議，鍾庭耀昨日出席一個電台節目時承認，有關建議成效不彰，自己至今僅與反對派、自由黨會面商討有關建議，但並無政黨對此有興趣參與。他稱，自己對「全民投票」能實行

被問及其建議的「全民投票」被批評不僅違憲，而且更會引發「港獨」問題，鍾庭耀辯稱，有關說法是「想得太遠」，稱該建議純粹是為「解決問題」及使市民和平理性表達意見，以解決困局云云。

政改「全民投票」建議無人問津，鍾庭耀稱，正計劃與另外三間院校進行聯合政改的民意調查，惟有細節尚在商討，冀於下周三即特區政府公布政改方案前宣布有關詳情。

梁美芬盼港府攙9票挺政改



梁美芬接受電台訪問。

香港文匯報訊（記者 李自明）政圈風傳，特區政府力爭從香港反對派立法會議員中，「攙走」13票至14票支持政改方案。經民聯立法會議員梁美芬昨日表示，對特區政府能大量「攙票」信心不大，但希望當局能爭取到8名至9名反對派議員支持方案，否則即使僅僅夠票通過政改，香港社會仍然會繼續撕裂。

梁美芬昨日在接受電台訪問時表示，她並不如特區政府有信心能從反對派中「攙走」多票通過政改方案，故促請特區政府要做好「期望管理」，不要過於樂觀。她續說，倘只「攙到」5票，社會會繼續撕裂，希望可以有8至9名反對派議員支持方案，最好較大的反對派政黨，不要綁架投票。

就坊間流傳即將公布的政改方案可能會在普選階段採用簡單多數制，選民以一輪投票選出行政長官。梁美芬表示，個人喜歡兩輪投票，但坊間自從有「白票守尾門」方案，令人憂慮若有人刻意投白票「攙局」，多輪投票都難以選出特首，情況變得尷尬，於是相關人士對兩輪投票的立場變得保守。